

市人大常委会开展“同心迎亚运、代表做表率”主题活动

本报讯 近日，市人大常委会发出通知，在全市各级人大代表中开展“同心迎亚运、代表做表率”主题活动，激励和引导人大代表在喜迎杭州亚运盛会中担当作为，发挥模范带头作用。

据了解，该主题活动将组织开展宣传亚运、服务亚运、护航亚运“三大行动”，鼓励人大代表结合自身岗位实际，积极参与。主要包括：宣传亚运，在讲好亚运故事中做表率，发挥人大代表联络站、基层单元和微接待点等阵地作用，通过

线上线下多渠道同频共振，开展亚运大宣讲活动，大力弘扬亚运精神与亚运文化，积极营造“人人都是东道主，我为亚运做贡献”的浓厚氛围；服务亚运，在争当志愿示范中做表率，开展人大代表迎亚运志愿服务大行动，组织代表带头示范、当好表率，深入开展文明出行、文明就餐、咨询服务、清洁家园等文明实践和志愿服务活动，引导广大人民群众共同参与，弘扬社会新风；护航亚运，在助力品质提升中做表率，深入开展选民大走访和主

题接待活动，了解民情民意，广泛收集意见建议，为促进亚运会顺利举办积极建言献策，同时助力做好矛盾排查和化解，按照迎亚运城乡环境品质提升、城市运行保障等各方面要求，积极开展视察调研、专项监督活动，对发现的问题紧盯不放、督促整改，为杭州亚运盛会顺利举办贡献人大代表力量。

(通讯员 方琳)

与亚运同行

我市4个小区获评2022年度第二批浙江省节水型居民小区

本报讯 今天是第三十一届“世界水日”。日前，省建设厅公布2022年度第二批浙江省节水型单位、居民小区名单。我市绿城·春江明月、绿城·玉兰花园、清江星辰和香溢新安家园4个小区上榜。

据悉，创建浙江省节水型居民小区的标准为：节水器具普及率达到100%，居民用水器具漏水率≤2%，人均月用水量≤4.8立方米，等等。为此，市住建部门关口前移，把创建节水型居民小区工作作为省级节水型城市创建的重要内容来抓，推行社区、居民小区和物业多方联动，努力营造“珍惜水、爱护水、保护水”的社会氛围。

绿城·春江明月小区和绿城·玉兰花园小区总建筑面积分别约为17.5万平方米和8.1万平方米，小区入住率在80%左

右，节水器具使用率达100%，器具漏水率为0%。清江星辰小区和香溢新安家园小区总建筑面积则分别为7590平方米、9.1万平方米。

记者实地探访了解到，上述小区充分利用公告栏、单元大厅进行节水宣传，全面开展节水服务活动，鼓励居民从一点一滴做起，自觉养成节约用水、循环用水的良好习惯。小区随处可见的节水宣传语，时刻呼吁并提醒居民主动参与到节水行动中来。

“尽量缩短用水时间，随手关闭水龙头，做到人走水停；用淘米水浇花，用洗衣水打扫卫生、冲刷马桶，做到一水多用；将瓶装水喝完再丢弃，杜绝‘半瓶水’浪费……”在清江星辰小区，科学用水、节约用水的观念已经深入人心，居民纷纷成了节水行动的积极参与

者、实践者。

此外，小区物业不断完善巡查和报修制度，提供24小时维修电话，在日常工作中对供水管网等相关设施建设进行不定期检查，同时针对“跑、冒、滴、漏”等现象，第一时间采取相应措施，确保小区的供水设施完好，漏水率为零。

截至目前，我市已完成创建省级节水型小区20个，节水工作取得良好成效。“接下来，我市将继续积极开展节水型城市创建工作，引导全社会学习先进典型，不断提高用水效率，促进经济社会绿色高质量发展。”市住建局相关负责人表示。

(记者 仰武)



“快递进村”促进“富民兴村”

本报讯 “过去，我们村的村民需要到几公里外的镇上拿快递，现在大家在自己村里就能拿，对于我这种经常给孩子网购的妈妈来说确实方便了不少。”大同镇劳村村村民吴大嫂高兴地说。这一切都得益于“快递进村”发展带来的红利。

我市位于浙西山区，受地理条件制约，不少农村末端物流服务能力较差、山区产业外销动能不足。“2022年，我们选择在农产品较为丰富的大同镇开展试点，将全镇划分为5条线路，由5家不同的快递公司分别负责一条线路的配送，实现全部快递进村的目标。”市交通运输局相关负责人表示，“为降低成本，提质增效，我们与公交公司合作，对于偏远且快件数量少的行政村，由农村公交负责配送。”简单来说，就是通过城乡公交带快递进村、运农产品进城，实现物流快递村村通。试点一年以来，每月快递进村5万余件，每年通过公交带货2500余件。

“这是我女儿给我买的按摩器。她在江苏工作，一年回不



来几次，总担心我在家照顾不好自己。之前快递点离村子远，她不放心的跑太远取东西，现在农村客运班车就能把快递带进村里来，所以我女儿隔三五就会寄东西回来。”劳村村65岁的村民王大妈说，这几天，她还忙着给五岁的外孙女包粽子，等粽子包好、打包好，将包裹通过农村客运班车带到城区，两天就能寄到江苏。

在“快递进村”服务中，城乡公交帮助村民实现网购自由，民众生活越来越便利。“下一步，我们将继续增设农村物流服务站，直到全域覆盖，形成开放惠民、集约共享、安全高效、双向畅通的农村寄递物流体系。”市邮政管理局相关负责人表示对快递进村发展促进“富民兴村”的未来充满了期待。

(通讯员 刘梦蝶)

生活
因忙碌而幸福

本报讯 凌晨3点，大多数人都还在甜美的梦乡里，但新安江农贸市场经营户毛炎发已经骑着电动三轮车出门了，他正赶往位于更楼街道的建德浙农农副产品综合批发市场选菜进货，开始一天的忙碌。

今年60岁的毛炎发，已经卖了34年的菜，批发市场的人都称呼他为“老毛”。每天，他都会起早来到批发市场，采购新鲜的蔬菜。因为一旦去晚了，就只能选择别人不要的“剩菜”，而菜的质量对他来说无比重要。

每天要批发的蔬菜，毛炎发在出发前会统计好。作为批发市场的老江湖，他只需打个招呼，看一看品相，告诉摊主多少斤，然后直奔下一站，动作熟练而快速。

摸一摸、掂一掂、闻一闻，就这样，毛炎发挑选好了当天自己要批发的菜，准备运往新安江农贸市场的摊位售卖，此时距离他到批发市场已经过去了一个多小时。

凌晨5点45分，毛炎发已经从批发市场返回到新安江农贸市场。虽然离交易高峰还有两三个小时，但农贸市场的摊主们已经准备迎接第一批客人了。放眼整个农贸市场，大家都在热火朝天地忙碌，看不到任何疲惫和抱怨。他们早早地开始了与生活交手，小小的菜摊承载了全家的生计。

此时，毛炎发的妻儿早已在摊位前等候，和他一起上货、归拢、码好，做好开市前的准备。摆好菜，整理好摊位，7时许就有顾客前来购买。

随着顾客的陆续到来，毛炎发的摊位渐渐忙碌了起来。毛炎发说，卖菜有早晚两个高峰期，而他也经常因为忙碌，顾不上吃早饭。

每年春节前是生意最好的时候，毛炎发总是一直经营到大年三十才回去与家人团聚。“农贸市场大年初三开张，初二晚上就要来准备，初三开始摆摊。生意比较好的时候，上门配送也是初三开始的，你想玩是不可能的，为了生意年年都这样。”毛炎发说。

谈及每天早起卖菜的感受，毛炎发总是面带笑意，对他来说，卖菜虽然辛苦，但忙碌也是种幸福。毛炎发说：“我感觉自己还是很幸福的，也很充实，平常都是两夫妻在这里，忙的时候叫儿子过来帮下忙，感觉辛苦是辛苦，但是自己当老板赚钱，感觉心里很满足。”

(记者 鲍玲燕)

奋斗在春天

提升公园绿化 扮靓市容环境

进入春季以来，我市有关部门加大对城区公园景观绿化提升，及时更新补植绿化品种，为市民提供一个高品质的市容新环境、休闲新场所打下良好的基础。图为市政园林工人正在卸下从外地运进的草坪等花草品种，准备进行绿化种植。

(记者 宁文武)

